



香港法律改革委員會
THE LAW REFORM COMMISSION OF HONG KONG

檔號：LRC/TOP/57

郵寄及電郵

新界元朗橋樂坊 2 號
元朗政府合署 13 樓
元朗區議會秘書處
譚裕欣女士

譚女士：

關注天水圍少女遭網絡欺凌自殺事件

謝謝閣下於 2022 年 9 月 2 日致法律改革委員會(“法改會”)秘書長的信件。

法改會轄下的電腦網絡罪行小組委員會(“小組委員會”)已展開工作。鑑於研究範圍廣泛，我們將課題分階段把依賴電腦網絡的罪行和借助電腦網絡的罪行依次處理。今年 7 月 20 日發表的《依賴電腦網絡的罪行及司法管轄權事宜》諮詢文件，屬於小組委員會就電腦網絡罪行研究的第一部分，主要就五類依賴電腦網絡的罪行(例子包括：黑客入侵、散播電腦病毒及分布式拒絕服務攻擊等)進行公眾諮詢，直至下月十九日。

正如上述諮詢文件的序言提及，小組委員會第二部分的研究會涵蓋借助電腦網絡的罪行，即是通過使用電腦、電腦網絡或其他形式的資訊及通訊科技(例子包括：在網上散布兒童色情物品、設立仿冒詐騙網站及網上起底等)，使犯罪規模或範圍得以擴大的傳統罪行。由於閣下的信件涉及網絡欺凌，秘書處已將有關材料轉交小組委員會以作考慮。

最後，在此感謝元朗區議會對法改會工作的寶貴意見和支持。

法律改革委員會
電腦網絡罪行小組委員會秘書

卓芷穎

(卓芷穎)

2022年9月8日

#567845 v2b